



“乘着高铁游徐州”启动仪式。  
本报记者 张瑾 摄

本报记者 张瑾

为迎接元旦、春节文旅消费热潮，12月19日上午，从南京到徐州的G1866次列车餐车上，“探源彭城七里，解锁暖冬三宝”——“乘着高铁游徐州”文旅宣传推介活动在热腾腾的羊肉水饺香气和悠扬的汉乐声中开启。

活动由徐州历史文脉“彭城七里”建设运营专班、徐州市文化广电和旅游局、云龙区人民政府主办，徐州市文旅集团、徐州报业传媒集团、徐州广电传媒集团协办。

受邀来徐州的中央及省级主流媒体、长三角与苏皖鲁豫省际交界地区18个市的报业广电媒体代表、重点旅游城市文旅企业代表，通过为期两天的踩线，沉浸式感受徐州美景美食，向全国推介徐州独具魅力的冬季旅游资源。

## 文旅“快车”，宾至如归

窗外是冬日的寒风，车厢内涌动着融融暖意。在婉转悠扬的汉乐声中，徐州文旅推介官向车上的旅客重点推介了“彭城七里”历史文脉与徐州“暖冬三宝”（滑雪、草莓、炒鸡）两大主题资源。

“乘着高铁游徐州”宣传推介活动，是素有“五省通衢”之称的徐州市发挥铁路枢纽优势，联合中国铁路上海局集团有限公司共同实施的“铁路+文旅”融合发展创新举措。活动旨在通过文旅赋能，以铁路运输为载体为游客提供移动的文化旅游空间和沉浸式旅行体验，培育打造以铁路为纽带的旅游目的地、始发地。

列车上的徐州特色美食体验环节，羊肉水饺的暖、贾汪草莓的甜、“老八样”的醇厚，直观可感。徐州老话讲“夏吃伏羊，冬吃暖羊”。旅客潘女士说：“没想到在高铁上能吃到这么有地方特色的饺子。”

推介活动中，江苏省柳琴剧院四位专业演员现场演奏经典曲目，三位高铁乘务员身着汉服翩然起舞，现场还设置了马庄香包非遗体验、有奖问答等互动环节。答对问题者可获得徐州饮食文化博物馆“银票”、徐州暖食盒等惊喜好礼。1个多小时的行程让大家意犹未尽，旅客们循着高铁的轨迹抵达徐州东站，开启暖冬文旅盛宴。

# 一张车票开启一城冬趣 『乘着高铁游徐州』带你玩转彭城冬季特色旅游产品

12月20日上午，“乘着高铁游徐州”文旅宣传推介活动启动仪式在徐州博物馆举行。

活动重点宣传推介“彭城七里”历史文脉资源与“暖冬三宝”等特色冬季文旅资源，展现徐州“历史人文+冰雪运动+非遗美食”的多元魅力，让大家体验“跟着高铁速度、探寻文脉密码、驰骋冰雪激情、点燃味蕾豪迈”的快乐，共同讲好“彭城七里”故事，助力徐州冬季文旅市场热起来、火起来。

徐州3.5公里长的城市文脉——彭城七里，是徐州深厚文化底蕴与烟火生活的生动写照。该区域北起黄河故道，南至云龙山，一

## 深度读城，始于七里

条南北文化轴串联起235处历史文化遗存，浓缩了徐州千年文脉。

“徐州文旅精心推出的冬季旅游套餐，贴心又走心！”媒体代表、镇江市文广集团新媒体部负责人范自强感慨，“乘坐一趟高铁，感受一座暖城。此行将积极向社会各界宣传徐州，吸引更多游客来徐共赴‘冬季潮游徐州’的美好之约。”

旅行社代表、江苏今天下国际旅游公司总经理苏传洞等表示，高铁时代的到来为徐州旅游插上了腾飞的翅膀。旅行社行业将紧抓这一历史机遇，设计优质产品、拓展客源市场、做好接待服务，与各方携手共进，让更多游客走进徐州。

## 暖冬三宝，快乐拉满

滑雪季来袭，徐州“冰雪三件套”把快乐拉满。“第一件套，驰骋冰雪的激情；第二件套，亲手采摘的甜蜜；第三件套，点燃味蕾的豪迈。”在贾汪大景山、督公山以及茱萸谷滑雪场，可触摸冬天的脉搏。滑完雪，到耿集采摘草莓，再品尝贾汪地标美食茱萸山地炒鸡，完成“暖冬三宝”特色体验。

活动期间，嘉宾实地体验了“暖冬三宝”主题线路（大景山滑雪场—圆桌骑士马术剧团俱乐部—墨上集时光影城—凤鸣海童话小镇—磨石塘炒鸡一条街），以及“彭城七里”文脉线路[徐州博物馆—数字体验馆—饮食文化博物馆—崔焘故居—戏马台—户部山（回龙窝）历史文化街区]，全方位感受徐州“冰雪运动+历史人文+美食休闲”的多元魅力。

为增添节日的浓厚气氛和文化气息，徐州市文广旅局策划推出以“马上出发潮游徐州”为主题的冬游徐州10条精品线路和136项元旦跨年主题文旅活动，涵盖冰雪运动、民俗体验、美食探店、文脉探源等多种类型，让游客在“逛吃游玩”中深度感受徐州的历史底蕴与当代活力。市民和游客可通过关注徐州市文广



列车上的汉乐活动。市文广旅局供图



徐州特色美食体验。市文广旅局供图

旅局官方微博公众号及“文旅徐州”官方抖音账号，获取各项活动的详细日程和持续更新信息。



身穿汉服在火车上宣传徐州冬季旅游。市文广旅局供图